Die Wanderung des Frihlingspunktes

Der Frihlingspunkt ist der Schnittpunkt der Ekliptik mit dem Himmelsaquator, den die Sonne zu Friihjahrsbeginn
zu positiver Deklination hin Uberschreitet. Wegen der Prazession der Erdachse wandert der Frihlingspunkt in
einem Platonischen Jahr durch den ganzen Tierkreis. Er befindet sich heute im Sternbild Fische, vor 2000 Jahren
war er im Sternbild Widder.
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Deshalb wird er mit dem astrologischen Symbol fir Widder bezeichnet. Innerhalb von 2000 Jahren hat sich der
Frahlingspunkt um ein Tierkreiszeichen verschoben. Die Prézession der Erdachse ist also die Ursache fir den
Unterschied zwischen den astronomischen Tierkreissternbildern und den astrologischen Tierkreiszeichen.

Beispiel: 21.3.-20.4. Tierkreiszeichen Widder und Sonne im Tierkreissternbild Fische
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